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Ata da Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2023 
Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e 
trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a Primeira 
Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. Registrando a presença de todos 
os vereadores, o Exmo. Presidente Sr. Antônio Rodrigues da Silva, sob a proteção de Deus, 
declarou aberta à sessão.  Na sequência houve a execução do Hino Nacional e uma 
homenagem aos vereadores Sr. Franço e Sr. Chapadinha que faleceram no mês de 
dezembro de 2022. O vereador Sr. Ailton fez a leitura de um trecho bíblico. Conforme 
determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis foi colocada 
em votação a ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária do ano de 2022, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. Leitura dos Ofícios GP nºs 06 e 012/2023 recebidos do 
Gabinete do Prefeito Municipal Excelentíssimo Sr. Valcir Casagrande. Leitura das 
Mensagens e dos Projetos de Leis nºs 001 a 007/2023 recebidos do Poder Executivo os 
quais foram encaminhados às comissões competentes. Leitura das Mensagens e dos 
Projetos de Leis Legislativos nºs 001 a 005/2023 de autoria dos parlamentares desta Casa 
de leis, os quais foram encaminhados às comissões competentes. O vereador Sr. Joilson 
pediu regime de urgência do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2023 que foi aprovado por 
unanimidade.  Em seguida foi feita a chamada dos vereadores inscritos no livro de 
oradores, conforme ordem de sorteio. O vereador Sr. Eliston se apresentou e falou com 
pesar dos vereadores Franço e Chapadinha. Disse que não era nessas circunstâncias que 
pretendia assumir como vereador, e contou que a última vez que encontrou com o Franço, 
ele havia lhe dito que tinha certeza que ele (Eliston) iria ocupar uma cadeira na câmara. 
Falou do excelente trabalho prestado pelos dois vereadores falecidos. Falou que pretende 
trabalhar com garra pelo povo sapezalense e se colocou à disposição de todos. Agradeceu 
a equipe interna da Câmara pelo apoio e pelos trabalhos desenvolvidos. O vereador Sr. 
Ronaldo cumprimentou a todos e defendeu a indicação de sua autoria juntamente com o 
Sr. Eliston para a construção de uma escola no bairro Jardim Sapezal. Agradeceu a presença 
da família do Sr. Franço e falou que ele é merecedor da homenagem de ter o seu nome no 
complexo esportivo.  Disse que foi parceiro do vereador Franço na legislatura de 2013 a 
2016 e que ele deixou um grande legado. Falou também do trabalho do vereador 
Chapadinha e finalizou se colocando à disposição de todos. O vereador Sr. Antônio 
cumprimentou a todos e prestou sinceras homenagens e reconhecimento aos colegas 
vereadores Franço e Chapadinha. Em seguida agradeceu os companheiros vereadores que 
o elegeram presidente e também os seus eleitores. Falou sobre o legislativo que defende 
e espera em Sapezal e que irá exercer a presidência com diálogo, equilíbrio, transparência 
e respeito aos colegas e aos servidores desta Casa de Leis e que conta com a indispensável 
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contribuição dos nobres colegas vereadores. O vereador Sr. Ailton cumprimentou e 
agradeceu a presença de todos. Falou dos colegas Franço e Chapadinha lembrando 
algumas ações que os dois desenvolveram enquanto vereadores. Parabenizou o 
Presidente Sr. Antônio e desejou-lhe sucesso na condução dos trabalhos. Fez uma 
denúncia da Empresa Alkateia que presta serviços para o Município, com relação ao ponto 
dos trabalhadores e apresentou algumas imagens no Datashow. Finalizou agradecendo a 
atenção de todos.  O vereador Sr. Joilson cumprimentou a todos e desejou bom trabalho 
ao novo presidente Sr. Antônio. Leu três versículos da Bíblia que fazia lembrar os colegas 
Franço e Chapadinha. Enalteceu a Sra. Vanuza, viúva do Franço e também os seus filhos e 
falou que a homenagem a ele é muito justa. Lembrou-se também do colega Chapadinha. 
Por fim, relatou que a rua Arno Schneider está uma vergonha, principalmente próximo à 
Escola Carmem Schneider e solicitou providências do Executivo Municipal quanto a isso. O 
vereador Sr. Luizinho cumprimentou a todos e falou da tristeza de não ver os colegas 
Franço e Chapadinha. Lamentou o falecimento dos dois e expressou os seus sinceros 
sentimentos aos familiares deles. Agradeceu o Executivo Municipal pelo Projeto de Lei nº 
004/2023 que homenageia o professor Ari que foi um segundo pai para ele. Falou também 
do projeto de lei de sua autoria em homenagem ao SR. Otto Eweling. Deu boas-vindas aos 
novos colegas Eliston e Ronaldo e desejou boa sorte e sucesso aos dois. Encerrado o uso 
da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Leitura, apreciação e votação do 
Requerimento nº 001/2023 – Requer ao Prefeito Municipal relação dos trabalhadores do 
GFIP e SEFIP da Empresa Alkateia Portaria Segura Ltda. Os vereadores Sr. Joilson e Ailton 
se manifestaram sobre o assunto. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade o 
Requerimento nº 001/2023. Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 001/2023 que 
Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que faça reajuste no repasse ao Lar Portal 
do Futuro. De autoria do vereador Ailton Monteiro Dias. Os vereadores Sr. Ailton e Sr. 
Mauro falaram sobre a matéria. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a 
Indicação nº 001/2023. Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 002/2023 que Indica 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal que realize a pavimentação asfáltica, bem como a 
iluminação pública da rua entre a Rodoviária Municipal e o Parque de Exposições. De 
autoria do vereador Márcio Luiz (Luizinho).  Os vereadores Sr. Luizinho e Sr. Mauro 
comentaram sobre a assunto. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a 
Indicação nº 002/2023.  Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 003/2023 que Indica 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal a instalação de paraciclos padronizados em frente 
a todos os órgãos públicos de Sapezal. De autoria da vereadora Zildinei Panta Pereira. A 
vereadora autora da proposição defendeu sua indicação. Colocada em votação foi 
aprovada por unanimidade a Indicação nº 003/2023. Leitura, apreciação e votação da 
Indicação nº 004/2023 que Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que aumente o 
valor do repasse ao Programa Dinheiro Direto na Escola – Lei Municipal 1.414/2018 e 
modernize alguns dispositivos. De autoria dos vereadores Ailton, Eliston,  Luizinho, Márcio 
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e Zildinei.  Os vereadores Sr. Ailton e  Sra. Zildinei se manifestaram sobre a assunto. 
Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 004/2023. Leitura, 
apreciação e votação da Indicação nº 005/2023 que Indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que atualize o auxílio financeiro para pacientes de hemodiálise de acordo com 
o índice oficial de correção da inflação. De autoria dos vereadores Márcio Luiz (Luizinho) e 
Zildinei Panta Pereira. Os autores da indicação apresentaram seus argumentos sobre a 
matéria. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 005/2023. 
Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 006/2023 que Indica ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal a construção de uma escola municipal no bairro Jardim Sapezal. De 
autoria dos vereadores Ronaldo de Oliveira e Eliston Guarda.  O vereador Sr. Eliston 
comentou sobre a assunto. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a 
Indicação nº 006/2023. Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 007/2023 que Indica 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal para considerar o período de pandemia na 
concessão de Licença Premio dos servidores  do Município de Sapezal. De autoria do 
vereador Sr. Márcio Jorge Bonifácio. O vereador Sr. Márcio falou sobre o assunto. Colocada 
em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 007/2023. Na sequência passou-
se a votação das resoluções que instituem as Comissões Permanentes para o biênio 
2023/2024 que foram previamente acordadas entre os vereadores desta Casa de Leis. 
Leitura, apreciação e votação da Resolução nº 001/2023 que Institui Comissão Permanente 
de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Sapezal para o Biênio de 
2023/2024. Não havendo manifestações foi colocada em votação e aprovada por 
unanimidade a Resolução nº 001/2023. Leitura, apreciação e votação da Resolução nº 
002/2023 que Institui Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Fiscalização da 
Câmara Municipal de Sapezal para o Biênio de 2023/2024. Não havendo manifestações foi 
colocada em votação e aprovada por unanimidade a Resolução nº 002/2023.  Leitura, 
apreciação e votação da Resolução nº 003/2023 que Institui Comissão Permanente de 
Obras, Serviços Públicos, Agroindústria, Comércio e Turismo da Câmara Municipal de 
Sapezal para o Biênio de 2023/2024. Não havendo manifestações foi colocada em votação 
e aprovada por unanimidade a Resolução nº 003/2023. Leitura, apreciação e votação da 
Resolução nº 004/2023 que Institui Comissão Permanente de Educação, Saúde e 
Assistência Social da Câmara Municipal de Sapezal para o Biênio de 2023/2024. Não 
havendo manifestações foi colocada em votação e aprovada por unanimidade a Resolução 
nº 004/2023. Não havendo manifestações foi colocada em votação e aprovada por 
unanimidade a Resolução nº 003/2023. Encerrada a Ordem do Dia o Presidente deixou a 
palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Joilson agradeceu a presença de 
todos, em especial da Sra. Vanusa e do seu filho Lucas e disse que provavelmente o Projeto 
de Lei em homenagem ao Sr. Franço irá para votação e aprovação de todos na próxima 
sessão. Desejou boa noite e que a graça de Deus e a comunhão do Espírito Santo esteja 
com todos. O vereador Sr. Luizinho agradeceu a presença de todos e convidou para as 
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próximas sessões.  A vereadora Sra. Zildinei falou dos desafios que virão e que os 
vereadores de Sapezal devem ousar mais para que suas ações ultrapassem seus mandatos 
e que acima de tudo todos recuperem o orgulho de serem sapezalenses. Falou também 
das lembranças dos colegas Franço e Chapadinha. O vereador Sr. Ronaldo agradeceu a 
presença de todos e desejou boa noite. O vereador Sr. Eliston agradeceu a presença de 
todos e disse que a participação da população nas sessões e em outras ações do Poder 
Legislativo é fundamental para o trabalho de excelência dos vereadores. Desejou boa noite 
a todos. O vereador Sr. Antônio agradeceu pela presença e pela paciência de ficarem até 
o final da sessão. Falou que a Câmara de Sapezal está junto do povo e que é a casa onde 
se debate e discute as leis que vão beneficiar a todos. Nada mais havendo a tratar o 
Excelentíssimo Presidente Sr. Antônio Rodrigues da Silva declarou encerrada a sessão às 
vinte e duas horas e vinte minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente 
ata que vai por mim datada e assinada, também pelo Excelentíssimo Presidente e demais 
vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos seis dias do mês de 
fevereiro do ano de dois mil e vinte e três.   
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